



# 朱建锋: 使命存心头 责任扛在肩

本报记者 朱颖江

朱建锋是河南海搏律师事务所的一名律师，平时工作很忙。他曾调侃自己，“时间都给了当事人，不是在开庭，就是在给当事人解惑”。不管工作有多忙，他总会抽出时间看《焦作日报》《焦作晚报》，学习党的路线方针政策及思想理论，了解事关城市发展的民声、民情、民意。

朱建锋说，当今社会人们获取信息的渠道很多，但是承担思想“坐标系”、价值“主心骨”作用的还得是党媒党刊，每次读报如老友叙旧，既放松心情又振奋精神。总之，只要潜下心来认真阅读思考，就能从中汲取养分、拓宽视野、储备能量，在潜移默化中得到提升。提及《焦作日报》和《焦作晚报》，朱建锋打开话匣子，讲述了他和报纸之间的渊源。

时间的指针拨回到2004年。彼时，朱建锋是一名刚刚毕业的大学生，第一份工作就是负责单位的法治宣传报道，因此和《焦作日报》有了交集。

朱建锋第一次给《焦作日报》法治版投稿就被采用。看到自己辛苦采写的新闻变成铅字印在报纸上时，他内心非常激动，也备受鼓舞。这次成功点燃了他的创作激情，也让他爱上了法治宣传工作。

朱建锋成为《焦作日报》的通讯员，名字也经常见诸报端。但他不满足自己每次见报的稿件只是“豆腐块”，便主动和记者、编辑联系，学习新闻采访，讨论案件新闻价值，提高自己的写稿质量，得到了上下级单位的认可。

因为有了之前从事法治宣传工作的经历，在做律师后，每拿到一个案件，朱建锋都能够敏锐地发现其背后更深层次的问题。站位不一样，视野不一样，处理案件时总能多方考虑，以解决实际问题为出发点，他受到来自案件双方当事人的



朱建锋。 本报记者 王梦梦 摄

好评。

朱建锋认为律师也是法治共同体的一员，不仅要维护当事人的合法权益，更重要的是化解社会矛盾，定纷止争。因此，在成为律师后，朱建锋更加注重以调解的方式解决双方纠纷，以达到社会效果和司法效果的良好统一。他在微博注册“建言议法”账号，从律师的角度对社

会热点事件进行法律解读、点评。目前拥有10.8万名粉丝，话题总阅读次数5200多万，他也被聘为市中级人民法院廉政监督员和特约调解员。

朱建锋是《焦作日报》和《焦作晚报》的老朋友。2021年，《焦作晚报》成立专家团，特聘朱建锋为晚报专家团成员。能够助多年老友一臂之力，朱建锋非常高兴。

去年年底，《焦作晚报》组织专家走进焦作市百货大楼有限责任公司(以下简称百货大楼)，深入了解我省商贸零售领域唯一的“中华老字号”企业。当时，朱建锋手头的案子很多，但他还是调整时间，参加了活动。

在焦作商业圈，百货大楼是首屈一指的老字号，更是老焦作人心中最美好的记忆。1955年至今，百货大楼始终秉承“商道即诚信”的核心价值观，历经市场大潮洗礼，历经变革突围，初心不改。参观结束后，各位专家团成员非常敬佩老字号企业敢于担当、勇于担当的精神。朱建锋说，诚信是百货大楼的金字招牌，百货大楼是焦作商业的金字招牌。时代快速发展，一代又一代的“大楼人”用诚信经营，细心呵护来之不易的荣誉。时代需要这样的传承，更需要契约精神。

今年3月，晚报组织专家团成员走进中站区龙翔街道赵庄村。乡村法治建设比较薄弱，朱建锋参加活动时，用自己所学为村民普及常用的法律知识。

朱建锋说，《焦作晚报》多次组织专家团成员走进乡村、社区、企业参加公益活动，用自己的专业所长发挥志愿服务精神，为社会发展奉献爱心，值得称赞。

## 晚报专家团

### 宋彦沣： 小记者让我与历史结缘

本报记者 贺珺

扫描二维码  
看相关  
视频

“参加小记者，让我与历史结缘，这对我来说是多么幸运与美好的事。”宋彦沣，现就读于焦作市第一中学，是一名高一学生。这个外表阳光帅气的大男孩，谈起自己童年参加小记者的往事，立刻神采飞扬。

加入小记者是小学二年级的时候。自此，基本上每个周末、每个假期他都会走出家门，跟着小记者团去探索外面的世界。春天，植树；夏天，游泳；秋天，采摘；冬天，滑雪……

当然，小记者团与他最深的缘分是让他爱上了中华五千年的悠悠历史文化。一次，小记者组团参观市博物馆，在这里，宋彦沣第一次见到了陶仓楼。

在惊叹于这件中华民族传世瑰宝如此精美的同时，宋彦沣发现，其中一件出土地赫然写着“孟州”。这件家乡出土的文物让他对历史产生



了浓厚兴趣。之后，他一有时间就会捧读历史书籍，了解历史知识。跟随爸爸、妈妈旅游，每到一处会首先打卡当地博物馆。他还喜欢上了中国传统优秀文化瑰宝——围棋，现在是围棋二段呢！

“希望更多的学弟、学妹也能在小记者团中找到自己的兴趣爱好，实现人生梦想！”宋彦沣说。

上图 宋彦沣。

本报记者 贺珺 摄

### 陈俊旭： 小记者点亮成长之路

本报记者 王春芳

扫描二维码  
看相关  
视频

现就读于东北林业大学的陈俊旭，也曾是焦作日报校园小记者团的一员。

5月4日，记者连线身处哈尔滨市的陈俊旭。听闻《焦作日报》复刊40周年，陈俊旭在第一时间表示了祝贺。

电话中，陈俊旭的思绪也飞回了那段快乐、充实的小记者时光。据他回忆，他第一次领取校园小记者证件时，就在心中埋下

了创作的种子。成为小记者后，每逢空闲时间，陈俊旭就拿起笔，用文字记录时光，其文章也时常见诸报端。

除了写作，小记者活动乐趣多多。在“跳蚤市场”，陈俊旭变身小老板，在活动中交朋友、做买卖；在“报童义卖”中，他又成了爱心志愿者，为需要帮助的同学筹集善款；在河南理工大学，通过参观学校和对大学生讲解员的采访，他也憧憬着自己迈进大学的那一刻……这些美好的回忆让陈俊旭回味无穷。

陈俊旭表示，真心祝愿喜爱写作的小朋友们能在焦作日报校园小记者这个平台上收获知识、收获快乐。

上图 陈俊旭。

(图片由陈俊旭提供)